



李君豪代表： 港應強化離岸人幣樞紐功能



港區全國人大代表李君豪

【香港商報訊】記者蔡寧、唐琳報道：港區全國人大代表李君豪近日接受記者採訪時表示，國家「十四五」規劃明確了香港在國家發展大局中的定位，提出「支持香港提升國際金融、航空、貿易中心和國際航空樞紐地位，強化全球離岸人民幣業務樞紐、國際資產管理中心及風險管理中心功能」。

李君豪堅信，香港仍可憑藉自身優勢，繼續為國家現代化建設和金融雙向開放發揮不可替代的作用。為此，李君豪建議，進一步發揮股市的國際融資功能，服務國家科技創新等重大戰略，優化上市政策，鼓勵吸引更多人工智能、集成電路、生物醫藥、新能源新材料等領域的內地優質企業來港上市。另外，李君豪建議，在防範金融風險的前提下，深化兩地資本市場和金融企業合作。「在滬港通、深港通、債券通的基礎上，加快落實大灣區金融三十條（《關於金融支持粵港澳大灣區建設的意見》），開發新型金融產品，有序擴大兩地資本市場互聯互通。」李君豪認為，更為重要的是「結算」功能，希望國家支持香港成為重要的離岸人民幣結算中心和國債發行中心，開發更多人民幣金融產品，鞏固離岸人民幣業務中心地位，助力人民幣國際化進程。「支持在港設立更多人民幣海外投資基金，為中國企業開展海外投資、併購提供融資服務，助力「一帶一路」建設。」李君豪說。

王濟光委員： 加快三峽大壩水運新通道建設



全國政協委員、重慶市政協副秘書長王濟光

【香港商報訊】記者童文武報道：全國政協委員、重慶市政協副秘書長王濟光在兩會上提出建議，加快三峽大壩水運新通道建設，進一步提升釋放長江黃金水道功效。王濟光坦言，就城市規模、實力，重慶與北、上、廣、深無法比。但重慶發展空間寬廣、後勁充足。王濟光說，國家將成渝地區雙城經濟圈定為新型城鎮化過程的經濟圈，為重慶發展帶來新契機。成渝地區雙城經濟圈，重慶、成都這兩個大城市要帶動周邊中小城鎮發展起來，拓展空間寬廣。王濟光坦言，國家最近出台的《國家綜合立體交通網規劃綱要》將成渝

地區雙城經濟圈與京津冀、長三角、粵港澳大灣區並列為「四極」，重慶在國家發展戰略中地位進一步提升。王濟光直言，在西部，重慶具有對外開放通道優勢。無論是「中歐班列」還是「陸海新通道」建設，重慶都走在前面。「陸海新通道」運營中心在重慶。重慶牽頭，西部13個省區市抱團發展。向南，「東盟」已擴展至RCEP，15個成員國的大自由貿易區，重慶發展有巨大空間。不僅在鐵路方面，在水路方面，重慶擁有長江黃金水道；在航空方面，重慶、成都正在構建世界級航空樞紐（世界級機場群）。王濟光說，與對外開放通道對應的是產業外延。重慶在西部地區還具有產業優勢。作為老工業城市，重慶產業完備，與各省區均可形成協同互補。構建新發展格局，國家強調擴大內需，重慶農村市場廣闊。目前，重慶農村購買力還較低，但這也是未來的巨大市場。發展後勁。我們需要認真梳理，不僅是種植業，還有怎樣協調推進山地農業、鄉村旅遊業和康養產業，實現發揮獨特優勢、差異化發展。



張偉代表： 構建有序醫養結合服務供給體系



全國人大代表、九三學社江西省委、南昌大學第一附屬醫院院長張偉

【香港商報訊】李克強總理在政府工作報告中提出，促進醫養康養相結合，穩步推進長期護理保險制度試點。全國人大代表、九三學社江西省委、南昌大學第一附屬醫院院長張偉建議，要優化政策理念，構建有序的醫養結合服務供給體系。從政策法律層面，持續完善醫養結合政策，健全相關法律法規。國家和各級地方政府，應積極地出台有關醫養結合方面的法律法規，以法律形式將醫養結合保險納入社會保障體系，保障報到國醫醫養結合保險制度的順利實施和醫養結合保險市場的規範運

行，使參保對象和醫養結合保險的各主體機構的權益能得到法律保護。從政府層面，強化政府職責，協同推進醫養結合服務發展。政府要提供公共服務，加強多部門協同，明確各方責任，對以醫養結合方式經營的醫療機構或養老機構給予政策支持。加強監管，維護規則和秩序，促進行業良性發展。從金融層面，積極引入社會資本，建立長效籌資機制。與現有的養老基金會共同構建醫養結合專項基金，或與銀行合作增加對醫養結合型養老機構建設項目的信貸支持，使多股力量共同為醫養結合服務。從人才層面，充分挖掘專業人才，建立長效培養與激勵機制。實現專業人才資源的持續供給，為現有養老機構人員提供規範化、針對性的培訓，加強專業儲備人才的培養，在高等教育中增加老年醫學、老年護理和老年事業管理等相關專業，為社會儲備和輸送高素質的專業服務和管理人才。

馬忠明委員： 籲國家力撐甘肅種業發展



全國政協委員、甘肅省農業科學院院長馬忠明

【香港商報訊】記者寇剛報道：全國政協委員、甘肅省農業科學院院長馬忠明近日表示，甘肅省孕育了豐富的農作物種質資源，形成了一批獨具地方性特色的優良種質資源。他建議國家加大支持力度，促進甘肅種子產業發展，確保國家農產品種子安全。馬忠明建議國家支持甘肅全面開展種質資源的收集、保護和評價利用工作，尤其是完善一批作物種質圃，承擔相應區域的多年生、無性繁殖作物及牧草種質資源的保存，加大對特異資源和重要無性繁殖作物

種質資源通過組織培養、超低溫、DNA等技術進行複份保存，對優質畜禽和水產種質資源通過精液、胚胎和細胞等方式保存。建立高效完善的種質資源鑑定評價、基因發掘與種質創新技術體系，開展高通量、規模化表型及基因型鑑定，發掘攜帶優良基因資源的種質材料，建立基因型-表型數據庫。他還建議加強基礎支撐與條件保障平台建設，支持建設「甘肅敦煌國家級農作物種質資源抗旱鑒定站」等基地。將在建的1萬平方米「西北種質資源保存與創新利用中心」納入國家種質資源庫西北分庫，支持建成保存動物、植物和微生物等種質資源20萬份以上的現代化、自動化、智能化的作物種質庫，滿足西北地區未來50年作物種質創新、重大品種選育等方面的需求。支持推進製種和繁種基地建設，推動張掖玉米製種、酒泉蔬菜製種、定西馬鈴薯製種三大種子種苗繁育科創基地建設，建立種業科企創新產業研究院，推動產業的轉型升級，保障種子的持續供給能力。

全力支持 完善香港選舉制度 確保「愛國者治港」

香港南海黃岐同鄉會

會長：區卓聯
 執行會長：廖宇威
 副會長：梁立人、陳美燕、蔡家沛
 監事長：曹冠英
 秘書長：胡穎傑
 會務顧問：鄒達鋈

暨 全體全仁

堅決支持 全國人大行使職權 完善香港選舉制度 維護香港繁榮穩定 確保長治久安

香港普寧同鄉聯誼會

會長：許義良
 常務副會長：張永明 羅松亮
 副會長：陳少洪 黃業坤 陳木和 陳仕溢
 孔斐文 陳偉璇 蘇瑞通 曾祥裕
 秘書長：陳榮欣

暨 全體會董會全仁